

В диссертационный совет Финансового университета  
Д 505.001.101 по защите диссертации на соискание  
ученой степени кандидата наук, ученой степени  
доктора наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пискарева Антона Вячеславовича на тему  
«Трансформация механизмов “зеленого” финансирования для обеспечения  
национального экологического благополучия», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы  
(экономические науки)

Тема диссертационного исследования Пискарева А.В. посвящена актуальной в настоящее время проблеме – необходимости трансформации существующих механизмов «зеленого» финансирования для обеспечения долгосрочного устойчивого развития и конкурентоспособности экономики в условиях внешних вызовов, ограничивающих источники финансирования и доступность технологий. Все это требует ускоренной мобилизации и повышения эффективности использования внутренних ресурсов для перехода к «зелёной» экономике.

В автореферате четко сформулированы объект, предмет, цель и задачи исследования. Внутренняя логика и композиционная целостность работы полностью отвечают ее научному замыслу. Четкое структурное построение стало основой для глубокого, системного и новаторского анализа заявленной проблемы.

Автором проведена значительная работа по анализу научной литературы и эмпирических данных, что позволило сопоставить подходы отечественных и зарубежных ученых и практиков к рассматриваемой проблеме и обеспечить научно-практическую основу для исследования. Структура и содержание автореферата полностью отражают полученные результаты.

Среди положений научной новизны интерес представляют методы расчета показателей и критерии эффективности механизмов «зеленого» финансирования в

компаниях для стейкхолдеров, выступающих в статусе получателя средств и эмитента, инвесторов, а также для государства. Апробация данных методов подчеркнула практическую значимость и надежность полученных результатов.

Научно-практический интерес представляют также разработанные автором конкретные рекомендации по трансформации механизмов «зеленого» финансирования в компаниях, а также по трансформации экосистемы «зеленого» финансирования. Разработанные предложения базируются на критическом анализе международного опыта построения систем «зеленого» финансирования и детальном осмыслении текущего состояния и ограничений развития «зеленого» финансирования в Российской Федерации. Выбранный автором комплексный подход к трансформации механизмов позволяет рассматривать их как взаимосвязанную систему. Подобная методология не только укрепляет внутреннюю логику работы, но и формирует прочный фундамент для практической реализации предложений.

Анализ автографата показывает, что заявленная научная новизна представляет собой комплекс взаимосвязанных положений, логично вытекающих из задач исследования и находящих свое последовательное развитие и подтверждение по ходу изложения.

Вместе с тем при анализе текста автографата возникли следующие вопросы:

- какие основные препятствия существуют на пути реализации разработанных в диссертации рекомендаций;
- каким образом в предложенные научно-практические рекомендации интегрированы или могут быть интегрированы современные цифровые технологии.

В целом содержание автографата позволяет сделать вывод о том, что диссертация А.В. Пискарева на тему «Трансформация механизмов “зеленого” финансирования для обеспечения национального экологического благополучия» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, А.В. Пискарев заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики инноваций и  
финансов ФГБОУ ВО «Владимирский  
государственный университет имени  
Александра Григорьевича и  
Николая Григорьевича Столетовых»

 Файмович Денис Юрьевич

09.12.2025 г.

 ПОД



600000 г. Владимир, ул. Горького, 87  
телефон: +7 (4922) 47-75-87  
e-mail: fdu78@rambler.ru

ФИ  
ВХО  
«\_»

ТЕЛ  
— Л.  
— Г.

ИИ,  
ТОВ